



বাংলার একান্ত উদ্যোগে

বাংলার মানুষের বাড়ি!

পশ্চিমবঙ্গ সরকার সর্বদাই সাধারণ মানুষের পাশে থাকায় অঙ্গীকারবদ্ধ।
কেন্দ্রীয় সরকারের বধুনা সত্ত্বেও সেই প্রতিশ্রুতিকে রক্ষা করতে একান্তভাবে উদ্যোগী
মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী

মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়

তাঁর ঐকান্তিক উদ্যোগে, ১২ লক্ষ গ্রামবাংলার পরিবারকে ইতিমধ্যেই বাড়ি তৈরি করার জন্য
অর্থসাহায্য শুরু করেছে পশ্চিমবঙ্গ সরকার। আরও বহু মানুষ শীঘ্রই এই প্রকল্পে অন্তর্ভুক্ত হবেন।

১৭ ডিসেম্বর, ২০২৪ তারিখে প্রাথমিকভাবে আওতাভুক্ত ১২ লক্ষ মানুষের ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্ট-এ
৬০ হাজার টাকা করে প্রদান করা হয়েছে, বাকি ৬০ হাজার টাকা পৌঁছে যাবে প্রথম ধাপের
কাজ শেষ হলে। আগামী দিনে ধাপে ধাপে পরিবার পিছু ১ লক্ষ ২০ হাজার টাকার এই
অর্থসাহায্যের আওতায় আসবেন আরও ১৬ লক্ষ মানুষ।

তিন দফায় সমীক্ষার পর নির্ধারিত সর্বমোট ২৮ লক্ষ মানুষ পশ্চিমবঙ্গ সরকারের এই
জনকল্যাণমূলক প্রকল্পের আওতাভুক্ত হবেন। আগামী দেড় বছরের মধ্যে তাঁরা একে একে
পাবেন নিজস্ব ঠিকানার ভরসা। সম্পূর্ণভাবে রাজ্য সরকারের আর্থিক সহায়তায় নির্মিত
'বাংলার বাড়ি' প্রকল্পটি বাংলার সার্বিক উন্নয়নের একটি উজ্জ্বল মাইলফলক।



রাজ্য সরকারের
সম্পূর্ণ নিজস্ব এই প্রকল্পে বরাদ্দ অর্থের পরিমাণ:

১৪,৭৭৩ কোটি টাকা



পঞ্চগয়েত ও গ্রামোন্নয়ন দপ্তর, পশ্চিমবঙ্গ সরকার

আঁতুস কাঁচ

সিদ্ধুর বিয়ে
কেরিয়ারে অনেক পার্টনারের সঙ্গে জুটি গড়েছেন। এবার জীবনের ইনিংসেও জুটি বাঁধলেন।

অপরাজেয় বাংলা
ফের জয়ে ফিরল বাংলা। সস্তোষ ট্রফিতে অপরাজেয় সঞ্জয় সেন ব্রিগেড।

ফাঁসলেন উথাপ্লা
বছর শেষে ফাঁসলেন প্রাক্তন ভারতীয় ক্রিকেট তারকা রবিন উথাপ্লা।

মেয়েকে শ্যুটিংয়ের বদলে ক্রিকেট
শেখালে ভালো হত : রাম কিষান ভাকের

নিজস্ব প্রতিনিধি : ২০২৪ প্যারিস অলিম্পিকে দুটি ব্রোঞ্জ মেডেল জিতে ইতিহাস গড়েছেন মানুষ ভাকের।



আলোচনায় তাঁকে মানুষ বলেছেন, 'আমার উচিত হয়নি দেশের হয়ে অলিম্পিকে অংশ নেওয়া এবং

পদক জেতা। শুধু তাই নয়, একজন ক্রীড়াবিদ হওয়াই উচিত হয়নি আমার। হতাশার সুর স্পষ্ট মানুষ এই বক্তব্যে।

টুকরো

বড়দিনে বিদ্যালয়ের বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা

নিজস্ব প্রতিনিধি, ক্যানিং : অন্যান্য বছরের ন্যায় বুধবার বড়দিনে উপলক্ষে বিদ্যালয়ের বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হল ঘুটিয়ারী শরীফের গাতি প্রাইমারী স্কুল মাঠে।

আচমকই প্রয়াত বাংলার ক্রিকেটার শুভজিৎ

নিজস্ব প্রতিনিধি : মাত্র ৩৯ নেতৃত্বে বাংলার হয়ে অভিষেক হয়েছিল শুভজিতের। কল্যাণীতে বিজয় হাজারে ট্রফির সেই ম্যাচে জয়ী হয়েছিল বাংলা।

২৩ ফেব্রুয়ারি ভারত পাক ম্যাচ দুবাইয়ে

নিজস্ব প্রতিনিধি : ২০১৭ সালের পর আট বছর বাদে ২০২৫ সালে বসবে চ্যাম্পিয়ন ট্রফির আসর।

ভারত রয়েছে 'এ' গ্রুপে। এই গ্রুপে ভারতের সঙ্গী পাকিস্তান, নিউজিল্যান্ড ও বাংলাদেশ।

Table with 2 columns: Match details (Date, Venue, Time) and Series info (T20I, T20I).

খেলরত্ন পুরস্কারে 'বেষম্য'র অভিযোগ
প্যারালিম্পিকে সোনারজয়ী তিরন্দাজের

নিজস্ব প্রতিনিধি : মনু ভাকেরের পর এবার হরবিন্দর সিং। প্যারিস প্যারালিম্পিকে সোনারজয়ী তিরন্দাজের নাম খেলরত্ন পুরস্কারের মনোনয়নে নেই।

হরবিন্দর ট্যাগ করেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদিকে। জাতীয় তিরন্দাজি কোচ ও স্ট্রোচার্স সন্মানে ভূষিত জীবনজ্যোতি সিং তেজাও হরবিন্দরকে খেলরত্ন দেওয়ার অনুরোধ করেছেন।

রাজ্যের সব পৌরসভায় 'সেলফ অ্যাসেসমেন্ট'

নিজস্ব প্রতিনিধি : রাজ্যের পৌরসংস্থা বা পৌরসভা এলাকার বাসিন্দারা এবার থেকে নিজে নিজে সম্পত্তির 'সম্পত্তি কর' নির্ধারণ করবেন।

অবসরপ্রাপ্ত কর্মীরাই কর্মে নিযুক্ত

নিজস্ব প্রতিনিধি : কলকাতা পৌরসংস্থায় কয়েক বছর আগে সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছিল, এভাবে শতাধিক অবসরপ্রাপ্ত কর্মীদের চুক্তির ভিত্তিতে নিয়োগ করে, কলকাতা পৌরসংস্থার দৈনন্দিন কাজ চালাবেনা টিক হবে না, নতুন কর্মী নিয়োগ করা হবে।

মহানগরে কলকাতার বিতর্কিত গুলশন কলোনিতে নিকাশি উন্নয়ন

বরুণ মণ্ডল : সম্প্রতিকালে বহুল চর্চিত পূর্ব কলকাতার ইস্টার্ন মেট্রোপলিটন বাইপাস সংলগ্ন পশ্চিম টোবাগা রোডের পাশে বিতর্কিত কলকাতা কলোনিতে (৭০০১০০ পোস্টাল জোন) কলকাতা পৌরসংস্থা তরফ থেকে নিকাশি উন্নয়নের কাজ শীঘ্রই শুরু হতে চলেছে।



পৌরপ্রতিনিধি ১২ নম্বর বরো কমিটির অধ্যক্ষ সুশান্ত কুমার শোষ এ বিষয়ে জানান, 'ওই অঞ্চলের মার্টিনপাড়া, উত্তর পঞ্চাঙ্গ্রামসহ সমস্ত রাস্তায় পাকা নিকাশি ব্যবস্থা নেই।

মিলেছে। শীঘ্রই কাজ শুরু হবে। ওখানে একটি নিকাশির পাওয়ার লিফটিং স্টেশন বানানো হবে। নতুন নিকাশি পাইপলাইনও পাঠা হবে। গুলশন কলোনির বিস্তীর্ণ অঞ্চলের বৈধ অবৈধ বাসিন্দারা উপকৃত হবেন।

সবাই ভয়ে ভয়ে বাস করে। কলকাতা পৌরসংস্থা সূত্রে খবর, গুলশন এলাকায় বাড়ি আছে ৬৭৯টি। ৮৫ শতাংশ বেআইনি। সরকারি নথিতে জমি ছিল ১৫২ বিঘা। কিন্তু বর্তমানে স্যাটেলাইট বলছে জমি আছে মাত্র ১৫ থেকে ১৬ বিঘা।

ফাঁকা বাড়ির সাফাই খরচ ট্যাক্সে

নিজস্ব প্রতিনিধি : এবার থেকে ফাঁকা বাড়ির সাফাইয়ের খরচ কলকাতা পৌরসংস্থার সম্পত্তি করের সঙ্গে যুক্ত হবে।



পৌরসংস্থা নিজ কোয়ার্টার থেকে এই ট্যাক্স কেন দেবে? বাড়ি বা জমিটার মালিক কি কলকাতা পৌরসংস্থা? সেই সূত্রেই, সাফাই করা জমি-বাড়ির সম্পত্তি করের সঙ্গে সেই ট্যাক্স

কলকাতা পৌরসংস্থা যুক্ত করতে চায়। তাতে সাফাই করতে গিয়ে আর এতো এতো খরচের কথা চিন্তা করতে হবে না। কলকাতা শহরের পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন রক্ষা করতে ও মশা-মাছি বাহিত অসুখ আটকাতে, এতদিন ধরে কলকাতা পৌরসংস্থা ফাঁকা জমি বা বাড়ি সাফাইয়ের ব্যয় নিজেই বহন করতো।

না ফেলতো। বারংবার বলেও আদি গঙ্গা বা এলাকায় একাধিক জলাশয়ে কিংবা ফাঁকা জমিতে জঞ্জাল নিষ্ক্ষেপে লাগাম টানতে পারেননি। তাই এখন কলকাতা পৌরসংস্থার ভাবনাচিন্তা, জমা জঞ্জাল পরিষ্কারের জন্য প্রথমে মোটামুটি পাঠানো হয়। দু'সপ্তাহের মধ্যে মালিকপক্ষের সাড়া না পেলে, কলকাতা পৌরসংস্থা নিজেই সাফাইয়ের ব্যবস্থা করে।



মিত্র ইনস্টিটিউশনে নেহেরু যুব কেন্দ্র দক্ষিণ কলকাতা উদ্যোগে জেলা যুব উৎসবে বিজ্ঞান মডেল প্রদর্শনী। এদিন কবিতা লেখা, অঙ্কন, নাচ ও বক্তৃতা প্রতিযোগিতারও আয়োজন করা হয়। উপস্থিত ছিলেন অতিরিক্ত জেলা আধিকারীক প্রিয়াঙ্কা ঘোষ সহ প্রতিষ্ঠানের শিক্ষক শিক্ষিকারা।